
на фермах стає надзвичайно рентабельним, а вирішення питань біоетики у 

господарчій діяльності господарств дозволить максимально ефективно 

використовувати цих птахів.  
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РОЛЬ БІОЕТИКИ У ВИРІШЕННІ ДЕЯКИХ СОЦІАЛЬНО-

МЕДИЧНИХ ПРОБЛЕМ 

Власенко М. 

Полтавський ДПУ імені В.Г. Короленка 

Біотетика, або етика життя – розділ прикладної філософської етики, 

який вивчає проблеми моралі, насамперед, щодо людини і всього живого 

[5]. Біоетика намагається провести паралель: які дії щодо живого з мора-

льної точки зору є допустимими, а які – ні. Біоетика поєднує високі досяг-

нення біологічної науки та медицини з духовністю і стає ознакою цивілі-

зації [4]. Деякі вчені вважають, що біоетика корелює взаємозв’язки люди-

ни з природою та із собі подібними, а інші вважають, що дотримання 

принципів біоетики лише гальмує на перешкоджає прогресу [6]. 

З точки зору біоетики, з прогресом науки та техніки виникає сукуп-

ність проблем, які пов’язані із втручанням у людську природу особистості. 

Умовно їх можна поділити на декілька груп. Перша група проблем 

пов’язана з впливом на соматичні клітини і тканини людини [3]. Концеп-

ція генної терапії зводиться до того, що найбільш радикальним способом 

боротьби з генетичними захворюваннями є спрямоване знищення або 

виправлення власне генетичної причини захворювання, а не його наслід-

ків. До таких причин належать мутації в зародковій клітині, соматична 

мутація, проникнення чужорідного генетичного матеріалу (вірусна інфек-

ція). Більш тонким методом генної терапії є метод генетичного коригу-

вання. У цьому випадку забирають хворий ген або його хвору частину і 

змінюють на здорову [1]. Друга група проблем виникає з втручанням у 

процес відтворення. Відпрацьовано методи добору зародків або мутацій, 

що спричиняють спадкові захворювання. Так, забезпечене зачаття дитини, 

вільної від мутацій гена (мутація в р 53), що спричиняє рак (синдром Лі-

Фроуміна). У людей, що несуть таку мутацію, частота виникнення онко-
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логічних захворювань дуже висока, причому в досить ранньому віці. За-

пліднення яйцеклітин майбутньої матері виробляються in-vitro. На стадії 

восьми клітин одна клітина бралася для генотипування. З багатьох заплід-

нених яйцеклітин тільки частина виявилася вільними від мутацій. Такі 

зародки були поміщені в матку матері, яка потім народила здорову дитину 

[1, 6].  

Такий підхід, якщо він потребує попередніми дослідженнями, наба-

гато етичніший, ніж проведення абортів, особливо на пізніх стадіях розви-

тку ембріону. Тим паче, всі релігії, крім іудаїзму, критикують те, що може 

припинити життя зародку, і забороняють аборти, а страждання і хвороби 

розглядають або як покарання, яке слід сприйняти, або як випробування, 

якому потрібно гідно протистояти [1, 6]. Вважаємо, що більш практичніше 

для людства розробляти методи контролю власного відтворення, ніж до-

зволяти здійснювати такий контроль за поєднанням факторів природного 

добору, пов’язаних зокрема з техногенним забрудненням навколишнього 

середовища. 

Однак, на сьогодні реальне життя та соціально-економічне стано-

вище диктують свої жорстокі умови та доводять правомірність на сучас-

ному етапі контролю народжуваності людей у щільно заселених регіонах 

світу шляхом абортування, як одного із методів боротьби з генетичними 

мутаціями та загостренням соціальних проблем, зокрема бідністю. Цей 

важливий суспільний консенсус, безумовно, повинен спиратись на прин-

ципи біоетики, теоретичне та наукове обґрунтування яких є актуальним 

питанням сьогодення, що неможливо без інтеграційного підходу щодо 

використання досягнень багатьох біологічних та соціально-гуманітарних 

наук. 
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